

Парки и скверы проверят «народные» инспекторы

ЭКОМ ГОТОВИТ
СВОЮ ВЕРСИЮ
ИНВЕНТАРИЗАЦИИ
ЗЕЛЕННЫХ НАСАЖДЕНИЙ

Пока официальная инвентаризация зеленых насаждений города еще не представлена на рассмотрение депутатов ЗакСа, специалисты Центра экспертиз Санкт-Петербургского общества естествоиспытателей ЭКОМ организовали свою, «народную» инвентаризацию. В качестве альтернативы ее также представят депутатам. Возможно, благодаря работе неравнодушных горожан многие парки и скверы Петербурга удастся спасти.



удастся спасти.

СОГЛАСНО ДАННЫМ инвентаризации, проведенной чиновниками, из перечня зеленых насаждений общего пользования (ЗНОП) должны быть исключены территории, находящиеся в собственности или аренде. Эти земли занимают 640 гектаров, еще 710 гектаров официально в аренде или собственности не оформлены, но уже имеются распоряжения правительства о передаче их владельцам. Также собираются исключить из списка ЗНОПов городские леса — около 757 гектаров и территории за пределами границ Петербурга — около 33 гектаров. Не рассматривались с точки зрения охраны и внутриквартальные скверы с зелеными участками вдоль дорог — 783 и 445,8 гектара соответственно.

Анастасия Толстопятова, пресс-секретарь ЭКОМ, рассказала корреспонденту «Вечёрки», что экспертов не устраивает инвентаризация ЗНОПов, проведенная чиновниками. Центр пригласил добровольцев лично проверить границы зеленых участков.

— Мы провели уже три обучающих семинара, в работе приняли участие около ста человек, — рассказала Анастасия Толстопятова. — Изначально город был разбит на 300 инвентаризационных участков. После инструктажа добровольцы получали учетные таблицы, карты местности и резервировали за собой участки. После чего отправлялись исследовать зеленые насаждения: учитывалась степень благоустройства, доступность для пешеходов, истинные границы. Полученные материалы передаются в ЭКОМ, где эксперты делают свое заключение.

По словам Анастасии Толстопятовой, в идеале, если удастся получить информацию по всем тремстам участкам, инвентаризация ЭКОМ будет иметь вес. Кроме того, исследования центра проводятся более тщательно, ведь чиновники не учитывали внутриквартальные территории. Есть в офици-



Внутриквартальные скверы с зелеными участками вдоль дорог тоже должны охраняться.

альном документе и совсем вопиющие исключения: например, Юнтоловский парк и Лопухинский сад отнесли не к ЗНОПам, а к городским лесам. А леса имеют совсем иную степень охраны — здесь не исключается, например, строительство дорог.

У добровольцев есть еще время в течение марта довести работу до конца. Несмотря на то что официальная инвентаризация уже готова, ее еще не внесли в Законодательное собрание. В официальную рабочую группу по ЗНОПам входит директор ЭКОМ Александр Карлов, который скорее всего сможет проконтролировать, чтобы в ЗакС поступили оба варианта инвентаризации.

Георгий Хохлов, участник народной инвентаризации в Московском районе, рассказал корреспонденту «Вечёрки», как проводится изучение парков и скверов.

— Сейчас я заканчиваю исследовать уже

третий участок, — говорит Георгий Хохлов. — Сравниваю границы зеленых участков с картами «яндекс» и «гугл». Если вижу серьезные расхождения с официальной версией или вообще исключение существующего участка из перечня, стараюсь рассказать об этом жителям окрестных домов. Есть конфликтные точки, например Пулковское шоссе, 15, корпус 2, — там на месте сквера давно хотят построить торговый центр. Ул. Гагарина, 18, где собираются строить жилой дом. В парке Победы чиновники тоже нарушили границы, не включив в территорию парка чаши фонтанов. Теоретически это означает, что чаши могут потом снести и построить на их месте что-то совсем не относящееся к парку.

Юлия БИВИШЕВА
Фото Натальи ЧАЙКИ